
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 22.02.2019 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Föhrste 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Mittwoch, den 13.02.2019 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 18:45 Uhr 
Ort, Raum: Vereinsraum der Felix-Speer-Sportanlage im OT Föhrste, 

Unter der Bahn 2, 31061 Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Dr. Thomas Stadler  

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Frank Kumbier  

Ortsratsmitglied 
Herr Harald Heigwer  
Ratsherr Jörg Schaper  
Herr Thorsten Sürig  

Von der Verwaltung 
Ortsratsbetreuer H. Runge (zugleich als 
Protokollführer) 

 

 
 

     T a g e s o r d n u n g 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Föhrste sowie der Tagesordnung 
 
Ortsbürgermeister Dr. Stadler eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden, insbesondere 
zahlreiche Zuhörer und Herrn Jahns von der Alfelder Zeitung. 

 
Die ordnungsgemäße Einberufung und die Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Tages-
ordnung in der vorgelegten Form werden festgestellt. 
 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Föhrste am 
10.09.2018 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
In seinem Bericht geht Herr Dr. Stadler auf folgende Punkte ein: 

 

 Die Behälter für HUKO-Beutel sind inzwischen aufgestellt worden. 

 Die Absackungen im Bereich des Bürgersteiges an der Wispensteiner Straße stellen 
keine Gefahr dar. Die Verwaltung hat der Anliegerin mitgeteilt, dass kein Handlungs-
bedarf besteht. 

 Der Graben im Heidegrund wird nach der Ernte wieder gemulcht. 

 Am 06.02.2019 hat eine Informationsveranstaltung mit dem Schwerpunkt Schran-
kenschließzeiten mit einem Vertreter der Bahn, Herrn Dette, stattgefunden. Danach 
bestehen wenige Chancen für Änderungen. Allenfalls bei intensiver Beschäftigung 
mit manchen Punkten sieht der Ortsbürgermeister noch Möglichkeiten für Verbesse-
rungen. Er wünscht sich in Bezug auf die Schrankenschließzeiten die Gründung ei-
nes Arbeitskreises, um dann noch einmal an die Bahn heranzutreten. Fotos von den 
nicht gepflegten Grundstücken der Bahn innerhalb der Ortslage hat er Herrn Dette 
zugeleitet, der sich darum kümmern wird. 

 Die Beschilderung am Bahnübergang Lindtor lässt in Richtung Unterdorf weiterhin 
ein Rechtsabbiegen nur für PKW zu. Die Verkehrskommission hatte Überlegungen 
für eine Längenbeschränkung angestellt, aber dies wurde noch nicht umgesetzt. Herr 
Dr. Stadler fragt nach dem Grund und erinnert an seinen Wunsch, an einem Ortster-
min teilzunehmen. 

 Die Verwaltung wird die Bahn auf die ordnungsgemäße Räumung des Bahnseiten-
grabens vor der Brücke hinweisen. 

 Da Frau C. Ahlswede ihre Bereitschaft erklärt hat, den Bereich des Bürgerparks um 
den Gedenkstein zu verschönern, will Herr Dr. Stadler gemeinsam mit ihr einen Ter-
min mit Herrn Zimmermann vom Baubetriebshof vereinbaren. 

 Die auf dem Schulhof durch Wurzeln der Linde entstandenen Gefahrstellen sind 
noch nicht beseitigt worden. 

 Im Bereich der Kreuzung vor der Schule bestehen Gefährdungen durch parkende 
Fahrzeuge. Eine Regelung ist bislang nicht getroffen worden und auch hier bittet der 
Ortsbürgermeister darum, an einem Termin mit der Verkehrskommission teilzuneh-
men. 

 Der Ortsbürgermeister hat mit dem Planungsamt ein Gespräch über Bebauungsmög-
lichkeiten in Föhrste geführt. Aufgrund dieses Gespräches wird folgendes vorge-
schlagen: 

 
„Der Ortsrat Föhrste bittet die Verwaltung, bis zur nächsten oder über-
nächsten Sitzung Möglichkeiten für Neubauten in Föhrste insgesamt aufzu-
zeigen, die ohne ein Planverfahren zu verwirklichen wären.“ 

 
     Der Ortsrat schließt sich diesem Vorschlag einstimmig an. 
 

 Für die Einrichtung einer Mitfahrerbank besteht keine Fördermöglichkeit und außer-
dem bestehen Probleme hinsichtlich der Haftung. Da sich die Mobilitätszentrale in-
zwischen stabilisiert hat, wird Herr Dr. Stadler nun von sich aus an Frau Bahrenberg 
vom Regionalbüro Leinebergland herantreten. 

 Der barrierefreie Zugang zur Schule als Maßnahme im Rahmen der Dorfentwick-
lung befindet sich auf einem guten Weg und ein Förderantrag wird hoffentlich gestellt 
werden können. 

 Der Aushangkasten an der Bushaltestelle ist leider nicht erneuert, sondern nur repa-
riert worden. 

 Die Fahrbahnmarkierungen im Bereich des Sportgeländes sind bislang nicht erneu-
ert worden. 
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 Die Homepage der Ortschaft Föhrste ist vom Netz gegangen, da dem bisherigen 
Administrator das datenschutzrechtliche Risiko zu hoch geworden war. Ein möglicher 
Nachfolger hat sich bereit erklärt, auf den noch vorhandenen Daten aufzubauen. Herr 
Dr. Stadler ist optimistisch, dass nach der Klärung rechtlicher Fragen die Seite mit 
Unterstützung der Stadt und des Data Network Alfeld e. V. bald wieder bereitgestellt 
werden kann. 

 Beim Treffen der Dorfgemeinschaft in der letzten Woche ist der nunmehr „gerichts-
feste“ Satzungsentwurf für den Verein der Dorfgemeinschaft besprochen worden. 
Als Termin für die Vereinsgründung ist der 04. April 2019 festgelegt worden. 
Des Weiteren wurden die diesjährigen Termine für den Frühjahrsputz am 30. März, 
den Dorfflohmarkt am 01. September und den Weihnachtsmarkt am 30. Novem-
ber abgestimmt. 

 Herr Dr. Stadler ruft noch einmal in Erinnerung, dass Förderanträge im Rahmen der 
Dorfentwicklung nur bis Mitte September 2019 gestellt werden können. 

 
    
    

 4. Aussprache zum Bericht des Ortsbürgermeisters 
 
Bislang war Herr Heigwer davon ausgegangen, dass am 04. April die Gründung des Vereins 
der Dorfgemeinschaft nur vorbereitet wird. 

 
Um keine Zeit zu verlieren, hält es der Ortsbürgermeister für erforderlich, an diesem Tag auch 
gleich die Gründung durchzuführen, zumal auch ein Notar am Gründungsverfahren zu beteili-
gen ist. Weitere Dinge könnten dann noch später geklärt werden. 

 
 

Um 18.30 Uhr unterbricht der Ortsbürgermeister die Sitzung für zehn Minuten und ermöglicht es 
den Zuhörern, sich mit Fragen und Wortbeiträgen an der Aussprache zu seinem Bericht zu be-
teiligen. 
 
    
    

 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Es liegen keine Mitteilungen aus den Fachämtern vor. 
 
    
    

 6. Anfragen 
 
Da keine Anfragen gestellt werden, schließt Ortsbürgermeister Dr. Stadler die Sitzung um 18.45 
Uhr und gibt den Zuhörern die Möglichkeit, weitere Fragen an den Ortsrat zu stellen. 
 

 
Ortsbürgermeister       Protokollführer 
 
 
 
 
(Dr. Stadler)       (Runge) 
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